

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТНИЦА

26

НОЯБРЯ

1965 г.

№ 142 (6160)

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

НА КАЖДОМ предприятии, в каждом колхозе и совхозе района есть молодежь. Только комсомольцев, которые трудятся в сфере материального производства, насчитывается более полутора тысяч. И абсолютное большинство юношей и девушек работает самоуверенно, с присущим для них задором, огоньком.

Взять, например, Красногородский промкомбинат. В том, что это предприятие выполнило семилетку к 1 января 1965 года, есть немалая заслуга комсомольской организации. Здесь уже давно взято за правило каждым работающим человеком не только выполнять, но и перевыполнять сменные задания.

Молодежь на этом предприятии умеет хорошо трудиться, умеет и культурно отдыхать. В кружке

художественной самодеятельности, созданной недавно, участвует большинство молодежи. Комсомольцы взяли шефство над школой-интернатом № 2: они стали вожатыми отряда.

В оживлении работы комсомольской организации большая заслуга принадлежит партоганизации промкомбината, которая умело направляет деятельность комитета ВЛКСМ, оказывает ему повседневную помощь.

Комсомольцы колхозов «Светлый путь», «Заря», совхоза «Салют» уверенно находят свое место в решении практических задач, оправдывают высокое звание активного помощника и резерва партии только потому, что партийные организации этих хозяйств постоянно направляют деятельность комсомольских организаций.

Улучшила работу среди молодежи партоганизация колхоза «Большевик». Она разработала мероприятия, охватывающие все стороны жизни и отдыха юношей и девушек.

В. И. Ленин подчеркивал, что юношество — кипящая, бурлящая, ищущая часть человечества. И задача партийных организаций состоит в том, чтобы умело поддерживать и направлять энергию молодежи на борьбу за повышение производительности труда, подъем экономики колхозов и совхозов, культуры села. Сельским партоганизациям нужно создавать все условия для того, чтобы юноши и девушки, приобретая нужные селу профессии, хорошую квалификацию, могли внести свой достой-

ный вклад в подъем сельского хозяйства.

Однако не всегда работа с молодежью находится в центре внимания. Многие первичные партоганизации в руководстве комсомольскими организациями допускают формализм, казенницу. Взять, например, комсомольские организации колхозов «Искра», имени Жданова, «Новая жизнь». Работа здесь не планируется, собрания проводятся от случая к случаю. И это ничуть не тревожит секретарей партийных организаций тт. Дмитриева, Степанова, Антонова. Меньше стали уделять внимания работе с молодежью партоганизации совхоза «Духновский» и Опочецкого лесхоза.

Мало участвуют коммунисты в подготовке юношей и девушек к вступлению в ВЛКСМ. Прием в комсомол по рекомендации членов КПСС — явление очень редкое. А ведь поручительство авторитетного старшего товарища-коммуниста надолго запомнится молодым человеком, и он, безусловно, будет стремиться оправдать доверие.

Сила и боеспособность комсомола — в партйном руководстве. Следовательно, партйным организациям предприятий, организаций, колхозов и совхозов работу с молодежью надо держать в центре внимания, поднять роль и ответственность комсомольских организаций за воспитание юношей и девушек на принципах морального кодекса строителя коммунизма.

СССР — КУБА: СОТРУДНИЧЕСТВО

В Москве 23 ноября подписано советско-кубинское соглашение о дальнейшем расширении сотрудничества в экономической и технической областях.

Соглашение подписали: с советской стороны заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, с кубинской стороны заместитель премьер-министра Революционного правительства, министр Революционных вооруженных сил Республики

Куба Рауль Кастро Рус.

При подписании присутствовали с советской стороны: Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов и другие официальные лица; с кубинской стороны: делегация Республики Куба, возглавляемая Раулем Кастро Рус, посол Республики Куба в СССР Карлос Оливарес Санчес и другие официальные лица.

Поздравляем, Иван Терентьевич!

УКАЗОМ Президиума Верховного Совета РСФСР от 22 ноября 1965 года группе работников культуры Псковской области присвоено почетное звание Заслуженного работника культуры РСФСР.

Этого почетного звания удостоен преподаватель Опочец-

кого педагогического училища Иван Терентьевич Петров за заслуги в развитии советской культуры и в связи с успешным проведением Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности.

Поздравляем Вас, Иван Терентьевич!

Наращивать темпы продажи льнопродукции

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций и правлений колхозов за досрочное выполнение плана продажи тресты государству зачисляются на Доску почета:

Восьмая бригада колхоза «Заря» (бригадир Тимофеев Алексей Тимофеевич, звеньевой Алексеев Тарас Алексеевич). С площади 24 гектаров бригада продаала государству в переводе на волокно 87,3 центнера продукции при плане 62,4 центнера, что составляет 139 процентов. Средний номер тресты 1,49.

Первая бригада колхоза «Заря» (бригадир Евдокимов Иван Карпович, звеньевой Андреев Дмитрий Яковлевич). С площади 20 гектаров продано в переводе на волокно 60,8 центнера сырья при плане 52 центнера. Средний номер сданной тресты 1,32.

Третья бригада колхоза «Россия» (бригадир Яковлев Иван Александрович). На 25 ноября бригада отгрузила на завод в переводе на волокно 119 центнеров льнопродукции. Доведенное задание выполнено на 138 процентов. Средний номер сданной тресты 1,25.

Дохода нет. А кто виноват?

ПЕРВЫМ нашим собеседником в канцелярии совхоза «Духновский» была агроном-семеновод Надежда Алексеевна Фомина. Известию о цели нашего приезда она встретила нервозно.

— Ничего я вам не скажу, — стараясь отмахнуться, бросила на ходу Надежда Алексеевна. — Ждите главного агронома: он лучше знает о ходе сдачи тресты государству.

Пока не подошел «главный», мы все же узнали некоторые данные. Совхоз образован летом на базе трех колхозов: «Восход», «Воин», имени Красной Армии. Ими было посеяно 595 гектаров льна, а убирать рабочим совхоза

пришлось 400. На остальной площади «золото» полей было спилено как пропавшее.

Не радует урожай льноводов. Льносемян на круг вышло по 0,7 центнера, а льноволокна «наскребут» с горем пополам по 1,1 центнера с гектара.

Планировалось получить денежный доход с гектара 300 рублей. Сумма эта, конечно, невелика. Но, судя по предварительным подсчетам, гектар даст 130—150 рублей дохода.

Руководители совхоза, беспомощно разводя руками, всю вину в этом сваливают на то, что плохо подготовили почву перед севом, не удобрили ее, не провели над-

лежащего ухода за растениями. Безусловно, эти недоработки отрицательно сказались на урожайности, а в конечном итоге на экономике хозяйства. Но стоит ли сваливать весь грех на то, чего не вернешь? Неужели здесь нет сейчас возможностей, чтобы хотя в какой-то степени повысить доход? Они есть.

К сортировке тресты приступили в конце октября. За месяц на завод отправлено 52 тонны сырья из плана 524. Как видим, сдавалось менее двух тонн в день. Темпы черепашьи!

На этом закончился разговор с «несведущими» специалистами. Пришел главный агроном Олег Андреевич Ефимов. На наш вопрос: почему так медленно идет сдача тресты государству, он, раскрыв записную книжку, рассуждает:

— Как медленно?! Каждый день отправляем. Совхоз наш молодой, народ не привык работать по-новому, технику получили в наследство старую, дороги плохие.

Следует заметить, что оплата труда на сортировке поставлена в прямую зависимость от количества и качества подсортованной тресты. За центнер ее, принятой на заводе «единицей», сортировщице выдается 1 рубль 37 копеек. Правда, сделано это с большим опозданием. И выработка на работающего увеличилась со 100—120 килограммов в день до 150—200.

Но по-прежнему плохая сортировка тресты. Большая ее часть поступает на завод номерами 0,50—0,75. А ведь продукцию

можно довести до дела: некоторые партии ее принимаются номером 1,25.

Надежды сбыть тресту более высоким номером живет и сам Олег Андреевич. Недавно он лично сопровождал на завод машину с сырьем, которую определили номером 0,50. Агроном не согласился сдать продукцию за бесценок. Ее пересортировали и сдали «единицей».

Сортируют льносоловку в сараях. Условий для плодотворной работы не создано. Холодный ветер гуляет из угла в угол. Не сооружены и столики для сортирующих.

— Сейчас в каждой бригаде много сортированной тресты, — говорит Олег Андреевич, — но не на чем возвозить.

А кто в этом виноват? В хозяйстве транспорта достаточно: 14 автомашин, но на ходу только 4. Тракторы «Беларусь» совсем не используются, а их имеется 5.

Минимо благополучие со сдачей льнопродукции затмило головы руководителей совхоза. Им надо отрешиться от беспечности, в кратчайшее время устранить препядствия, мешающие делу. Все, что выращено, должно быть сдано государству высоким качеством.

В. Шинов.

ПОКАЗАТЕЛИ

продажи государству
льнопродукции
на 20 ноября 1965 года
(в процентах к плану)

«Урожай»	100
«Путь Ленина»	88
Имени Кирова	82
«Память Ильича»	67
«Вперед»	65
«Родина»	60
«Путь к коммунизму»	58
«Авангард»	56
«Заря»	55
«Новая жизнь»	54
«Ленинский путь»	53
Имени Ленина	53
«Большевик»	52
«Красный Октябрь»	49
«Россия»	49
«Красный пахарь»	47
Имени Любимова	45
«Маяк»	45
Имени Мичурина	43
«Красное Заречье»	42
«XXI партсъезд»	34
«Светлый путь»	34
«Красный пограничник»	34
«Сила»	32
Имени Куйбышева	30
«Заветы Ленина»	29
«Искра»	28
«Красногородский»	28
«Калининский»	24
«Салют»	22
«Организатор»	21
Имени Жданова	20
«Духновский»	9
«Победа Ильича»	6
«Дружба»	6

ВОЗМОЖНОСТЬ ЕСТЬ

За последнее время колхоз «Новая жизнь» усилил темпы продажи льнопродукции государству. На эту работу брошены все основные силы. Сейчас артель ежедневно отгружает двенадцать — четырнадцать тонн тресты.

По плану ее требуется продать государству сто шестьдесят тонн. Есть полная возможность, чтобы выполнить план к 1 декабря, а затем и значительно перекрыть его.

Г. Дмитриев,
инструктор РК КПСС.

Быть впереди — обязанность коммуниста

Вся деятельность коммунистов партийной организации колхоза «Урожай» подчинена подъему общественного хозяйства артели, наиболее полному использованию всех возможностей, способствующих росту производства продуктов полеводства и животноводства.

Оно и понятно. Ныне, как никогда, от коммунистов требуется быть на передовых позициях борьбы за прозведение политики партии в жизнь. Сознательность коммунистов прежде всего проверяется их авангардной ролью на производстве.

Коммунист Николай Иванович Прокофьев работает в колхозе шефером. Его труд трудно выразить в процентах. Но когда от него зависят выполнение какого-нибудь задания, он делает все, что в его силах. Много Николай Иванович перевез льготсты на завод. И в том, что артель первой в районе выполнила план продажи тресты государству, есть и его доля труда.

А вот механизатор коммунист Вячеслав Александрович Никандров. Летом он хорошо работал на полях артели, а сейчас трудится на кормокухне.

Несколько лет назад в Советскую Армию ушел служить Иван Иванович Александров. Честно и добросовестно солдат выполнял свой воинский долг. После демобилизации т. Александров вернулся в родной колхоз и стал работать в полеводстве. Тепло отзываются односельчане о коммунисте, скромном труженике. Да и результаты труда говорят сами за себя. За девять месяцев этого года он выработал пятьсот трудодней.

В партийной организации колхоза «Память Ильи» две трети коммунистов работают непосредственно в сфере материального производства. Член КПСС дядя Ночевской молочнотоварной фермы Владимир Васильевич Васильев за десять месяцев надоил в среднем от каждой фуржной коровы по 2346 килограммов молока.

—Успех не пришел сам, — говорит т. Васильев. — Три с лишним года назад я руководил Ночевской бригадой. Бызко на ферму идти не хочется. Грязь, скот худой, надои низкие. Смотреть тошно. Вот тогда, после долгих раздумий, и решил стать дядей. Трудно было первое время. Но постепенно все вошло в свою колю. Теперь о том времени вспоминаем, как о далеком прошлом. С каждым годом распрут показатели у всех дядрок фермы. Ныне за десять месяцев средний надой на каждую фуржную корову составил 2129 килограммов молока.

Хорошо, с душой трудится коммунист третьей бригады Василий Михайлович Михайлов. Когда встал остро вопрос о заготовке грубых кормов для общественно-го стада, Василий Михайлович вышел на луга вместе со всей семьей, заготовил более 17 тонн сена.

Пример коммунистического отношения к труду показывает член партии дядя колхоза имени Жданова Зинаида Владимира Борозникова. Она прочно удерживает первенство в соревновании дядрок артели. От каждой из тридцати закрепленных коров она надоила за десять месяцев по 2467 килограммов молока.

Немало добрых дел у коммунистов автомобилистов Павла Михайловича Гарячева, Владимира Ивановича Игнатовича. Они не только успешно справились с

планом третьего квартала, но и дали значительную экономию горючего.

Какую бы парторганизацию мы ни взяли, везде коммунисты задают тон, показывают хороший пример в труде. Много полезных дел на счету у коммунистов колхозов «Вперед», «Путь к коммунизму», «Новая жизнь», имени Любимова, совхозов «Красный фронтовик», «Красногородский», льнозавода, филиала объединения «Север».

Однако у нас есть и такие факты, которые говорят о том, что отдельные коммунисты недостойно ведут себя, а порою и нарушают Устав КПСС. За пьянку, не-партийное поведение строго наказаны коммунисты: бригадир колхоза «Красный Октябрь» Н. Изанов, электрик совхоза «Красногородский» П. Алексеев, кладовщик колхоза «Маяк» А. Изанов, бригадир колхоза имени Любимова Н. Андреев. За пьянку, отпразднение религиозных праздников и хулиганские действия оказался исключенным из партии бывший механик колхоза имени Мичурина С. Алексеев.

Подобные примеры единичны. Но они говорят о том, что в некоторых партийных организациях ослаблена воспитательная работа, приближена требовательность и ответственность коммунистов за выполнение Устава КПСС.

А. ИВАНОВ,
зав. орготделом РК КПСС.



МОЛДАВСКАЯ ССР. По инициативе Суворовского райкома партии при редакции газеты «Стига рошье» создана любительская киностудия на общественных началах. Ее возглавил шефер редакции коммунист Николай Максимович Бебиев. Студия снимает короткометражные фильмы о трудовых буднях района, о передовых методах работы животноводов, полеводов, виноградарей, о жизни и отдыхе сельских тружеников. Пятнадцать озвученных короткометражных фильмов, созданных студией, с большим успехом демонстрируются на экранах колхозных клубов и Домов культуры.

НА СНИМКЕ: кинолюбитель Н. Бебиев (справа) и секретарь парторганизации колхоза имени Первого мая И. Кипер за съемкой лучшей сборщицы яблок комсомолки Марии Сербенко.

Фото Л. Пантуса.

Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Не гаснут приветливые огни постоянного действующего агитпункта, организованного партийной организацией педагогического училища. Здесь часто для жителей города читаются лекции и доклады. Сюда люди заходят посмотреть кинофильм, почтить газеты и журналы.

21 ноября в помещении агитпункта было особенно много людно. Около ста избирателей пришли сюда, чтобы послушать доклад преподавательницы педагогического училища Евгении Ивановны Ивановой, посвященный девяностолетию со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина. Затем собирающиеся прослушали беседу о предстоящих выборах народных судей.

В заключение они просмотрели кинофильм «Подвиг разведчика». Г. ПЕТУШКОВА, зав. агитпунктом.

Религиозные праздники и нарушители общественного порядка

Одним из важнейших условий победоносного движения к коммунизму является идеальное воспитание трудящихся. За годы Советской власти произошли коренные изменения в моральном облике советских людей, в их сознании.

Но достигнутые успехи не означают, что уже полностью покончено с пережитками буржуазной идеологии, со взглядами, унаследованными от капиталистического строя. Некоторым людям еще присущи родимые пятна старого общества, в частности, религиозные пережитки.

Чем же объяснять наличие религиозных пережитков общества? Это объясняется отставанием индивидуального сознания от общественного бытия. Люди слепо следуют традициям старого общества, которые чаще всего проявляются в религиозных формах: в отпразднении религиозных праздников и обрядов.

Задачники религии по-разному объясняют происхождение религиозных праздников и обрядов, но все сходятся в одном, утверждая, что они являются средством, при помощи которого верующие общщаются с богом.

Наука раскрыла несостоятельность этих утверждений и доказала, что религиозные праздники и обряды появились в первобытном обществе вместе с возникновением

самой религии как результат темных и невежественных представлений людей об окружающей их природе.

Современные религии имеют много праздников, но почти все они представляют собой не что иное, как видоизмененные церемонии и обряды древних людей. И в нашем районе еще справляются религиозные праздники, которые приносят большой вред и ущерб народному хозяйству. Ведь сплошь и рядом они справляются в садовую пору, когда, по меткому народному определению, «день год кормит». В эти дни отдельные колхозники бросают работу, по несколько дней подряд ничего не делают, превращая религиозные праздники в пьяные гульбища, на которых нарушается общественный порядок и подчас совершаются преступления. Вот некоторые примеры.

Житель деревни Ляпуны В. Тимофеев 12 июля в числе других колхозников получил наряд на сенохощение. Но так как в этот день был религиозный праздник, то группа колхозников решила отметить его прямо в поле. Ими заранее была приготовлена водка. Выпив изрядное количество хмельного, В. Тимофеев и Н. Иванов за-

спорили между собой. В процессе ссоры В. Тимофеев нанес удар ногой Н. Иванову.

В мае в клубе дер. Белоусы проходило массовое гулянье. По случаю николина дня почти все мужчины находились в нетрезвом состоянии. Во время пляски возникла драка. В ней приняли участие Е. Петров, И. Алексеев, А. Матвеев, А. Андреев. Е. Дмитриеву было нанесено два ножевых ранения.

Зачастую лица, готовясь отметить тот или иной религиозный праздник, изготавливают самогон и брагу. К покрову дню приготовила самогон жительница деревни Полехново П. Иванова. У И. Дроздецкого из деревни Наклы было обнаружено 14,5 литра самогона и 15 литров браги домашней выработки.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что между отправлением религиозных обрядов, проводимых нарушением общественного порядка, совершением преступлений имеется прямая связь.

Покончить с отправлением религиозных обрядов и праздников — значит способствовать искоренению преступности.

Л. Капул,
член районного отделения
общества «Знание».

Что мешает работать в зимних условиях

С наступлением зимы вся работа учреждений культуры переносится непосредственно в клубы, библиотеки, дома культуры. Поэтому и подготовка их к работе в зимних условиях является важной задачей работников культурного фронта.

В сентябре актив и депутаты Пригородного сельского Совета выступили инициаторами образцовой подготовки учреждений культуры к зиме. Многие сельские Советы по-настоящему восприняли

турь. Но не все они одинаково подготовлены к зиме. Волковская и Духновская библиотеки, где заведующими П. Смирнова и О. Никифорова, заранее позаботились о том, чтобы жителям села было уютно и тепло в библиотеках зимой. Эти очаги культуры вовремя отремонтированы, заготовлено для них необходимое количество дров.

Хорошо подготовлен и Духновский сельский клуб, заведует которым А. Дикасова. В клубе тепло и уютно, и сюда труженики села охотно приходят смотреть кино, концерт художественной самодеятельности, послушать лекцию или доклад.

Иную картину можно увидеть в Бунинской сельской библиотеке, где заведующей М. Георгиева. В помещении нет уюта, наглядная агитация бедна. На зимний период

библиотека не обеспечена дровами, вторые рамы не установлены.

Плохо относится к своей работе М. Георгиева. Доведением книги до каждого двора она не занимается. За девять месяцев ею сделано всего лишь два подворных обхода, а на абонементе выдано только 2500 книг.

Никакой связи с Кунинской восьмилетней школой заведующая библиотекой не имеет, в школе не бывает и работы по распространению книги среди юных читателей не проводит.

Не лучшее положение и в Белавинском бригадном клубе. Территория возле клуба не благоустроена, зеленых насаждений не произведено.

Заслуживает одобрения инициатива колхозов «Родина» и «Организатор». Они в этом году занялись строительством и ремонтом

учреждений культуры. За счет средств колхоза «Родина» построен Болготинский клуб. Определенную долю пая в ремонт Крулихинского сельского клуба внес колхоз «Организатор». Для клуба приобретено оборудование, куплены барабаны и радиоприемники.

Хороший бригадный клуб построен в дер. Юхново колхозом «Вперед». К услугам колхозников предоставлена необходимая художественная и политическая литература библиотекой-передвижкой.

Строит два бригадных клуба и колхоз «Память Ильи» в деревнях Почеково и Якушево. Приводится в порядок Глубоковский сельский клуб.

Грибский сельский клуб находится на территории колхоза «XXI партсъезд». Не беспокоится заведующая клубом О. Васильева

о создании условий для отдыха колхозников. Клуб не подготовлен к зиме. В период месячника здесь не посажено ни одного деревца. Следует и правлению колхоза «XXI партсъезд» побеспокоиться об отдыхе своих колхозников — произвести ремонт в клубе.

Аналогичное положение и во Влесененском сельском клубе, что в совхозе «Калининский». Заведует клубом И. Иванова. Помещение не утеплено, дрова не подвезены.

Те заведующие сельскими клубами и библиотеками, которые приложили много сил и настойчивости в период подготовки учреждений культуры к зиме, с этой задачей успешно справились. Они вовремя произвели ремонт помещений, хорошо утеплили их, заготовили дрова, а к весне разбили цветочные клумбы, спортивные площадки.

М. Петрова,
инспектор отдела культуры.



**Итогам
хозяйственного
года**

Кладовая мяса

Наш совхоз специализируется на доращивании и откорме крупного рогатого скота и свиней. На совхозные фермы поступают бычки и телочки, закупленные в колхозах и у частного сектора, средним весом по 70—80 килограммов. Наша задача — довести скот до высокого веса и хороших кондиций.

В марте этого года в отделение поступило около 600 телят. Разместили их на четырех фермах: 100 голов в деревне Вельница, а остальных — на трех фермах в деревне Ровный Бор. Помещения хорошие. Есть фермы, где установлен транспортер для уборки навоза, механизировано водоснабжение.

Дружный и трудолюбивый коллектив ухаживает за скотом. Большинство телятниц откармливает животных на стойловом содержании уже не сколько лет и всегда добивается высоких привесов.

По праву мы можем гордиться такими работниками: Н. Ивановой, Е. Ильиной, А. Яковлевой, М. Александровой, А. Ивановой, Е. Барановой и М. Карповой. Скармливая дешевые зеленые корны за день по 30 килограммов, они получали в летнее время в сутки до 700 граммов привеса от каждого животного.

Зимой телятам выдали по 2 килограмма соломы, 7 — силоса из лапшины, 3,5 — картофеля и 0,5 килограмма комбикорма. Рацион этот, конечно, не полноценный, но дела идут хорошо. По плану в

ноябрь мы должны получить среднесуточный привес от теленка 395 килограммов. Но думаю, что добьемся полукилограммового привеса.

В ноябре по нашему отделению планируется получить от всего стада 66,2 центнера привеса, на один килограмм его израсходовать 8,4 кормовой единицы. Добиться себестоимости одного центнера мяса по прямым затратам 89 рублей 76 копеек. Она складывается из зарплаты работникам животноводства (12 рублей 06 копеек), стоимости кормов (72 рубля 38 копеек) и прочих расходов.

На расширенном совещании животноводов мы подсчитали, что только в ноябре при скармливании этих кормов сверх плана получим около 20 центнеров мяса. За счет высоких привесов и хороших кондиций животных, разумеется, снижается себестоимость мяса.

В прошлом году мы сдали телят весом 280—320 килограммов каждый. Все они были выше средней упитанности. Такой же скот думаем отправить и нынче. Дадим Родине 180 тонн мясной продукции.

В получении высоких привесов материально заинтересованы и сами телятницы. За центнер привеса им выдается 8 рублей 44,3 копейки.

В местечке Лямиха сосредоточен откормочный пункт свиней. На трех фермах — 960 голов. Завезли их в двухмесячном возрасте средним весом 25—30 килограммов. Наша задача состоит в том, чтобы довести животных до хороших кондиций. Уже в январе рассчитываем сдать их государству. В прошлом месяце планировалось получить по 430 граммов привеса от каждого животного в сутки.

Рационально используя корма, строго выполняя распорядок дня, свинарки добились суточного привеса откормчика по 548 граммов. За месяц получили три с половиной тонны свинины сверх плана.

Неплохо идут дела и сейчас. На день подсвинку выдается 1,5 килограмма комбикорма, 3 — картофеля и 1 килограмм силоса из люпина. Суточный привес животного в ноябре запланирован 500 граммов. С этим заданием, безусловно, справимся. От всего стада

получим около 140 центнеров привеса.

В прошлом году все свиньи сданы государству выше средней упитанностью и весом каждой в среднем по 160 килограммов. Таких же успехов думаем добиться и нынче. При этом мы не забываем о снижении себестоимости продукции.

На килограмм привеса расходуется 6,1 кормовой единицы. Затраты труда на центнер привеса составляют 2,8 человека-дня. Себестоимость центнера привеса думаем довести до 82 рублей 05 копеек, а возможно, эта цифра будет и ниже.

Немалая роль в получении высоких привесов, в борьбе за снижение себестоимости мяса принадлежит свинаркам и работникам кормокухни. Среди них особенно хочется отметить Нину Иванову, Алексея Павлова, Зинаиду Алексееву, Николая Семенова, Ивана Волкова и других. Они отдают все силы и старания, чтобы запланированные тонны свинины сдать хорошим качеством и при значительном снижении себестоимости.

Г. Ильин,
заведующий животноводством
отделения Лашутино
совхоза «Глубоковский».

АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Валентина Леонидовна Галладий (на снимке) — одна из лучших доярок колхоза «Организатор» Приморского района. Она занимает первое место в соревновании колхозных животноводов. За десять месяцев В. Л. Галладий от каждой из семнадцати закрепленных за нею коров надоила по 3400 килограммов молока.

Колхоз досрочно выполнил годовой план продажи молока государству. Здесь подсчитали, что на каждые 100 гектаров сельхозугодий произведено по 430 центнеров молока. Таких показателей колхоз добился благодаря улучшению лугов и пастбищ, увеличению посевов кормовых культур, подкормке коров в пастбищный период ви-ко-овсяной смесью.

Дополнительные затраты опустились с лихвой. От продажи молока хозяйство нынче получит около 100 тысяч рублей прибыли.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.

Устранить недостатки в организации зимовки скота

Зима вступила в свои права. И последние дни усилились морозы. Они детально проверили подготовку животноводческих помещений к проведению зимовки. Оказалось, что в ряде хозяйств отремонтированы помещения, а также кое-где разморожены водопроводные трубы, насосы, нарушающие снабжение скота водой. Так случилось в колхозах «Победа Ильича», «Большевик», «Ленинский путь», «Заветы Ленина» и многих других.

В отдельных хозяйствах корма и фермы доставляются с перебоями. До сих пор не организовано полноценное кормление коров в период подготовки их к отелю. Неполноценные рационы для крупного рогатого скота в сельхозпунктах «Новая жизнь», «Заветы Ленина», «Победа Ильича» и некоторых других. В них не предусматривается дополнительное количество кормов на подготовку к отелю, к скармливанию корма и готовятся. Безусловно, в таких хозяйствах трудно будет получить жизнеспособных телят, рассчитываясь на продуктивности скота.

В каждом хозяйстве надо срочно принять дополнительные меры по отеплению животноводческих помещений, систем водоснабжения, особое внимание обратить на подготовку родильных помещений и выращивание молодняка. Кормление скота организовать в зависимости от состояния скота и его продуктивности, позаботиться о подготовке коров и нетелей к отелю.

Организация работ на фермах должна вестись по твердому распорядку дня, разработанному специалистами животноводства.

Г. Ильин,
главный зоотехник районного
производственного управления
сельского хозяйства.

Больше плана

В колхозе «Путь к коммунизму» на выращивании картофеля работало механизированное звено. За ним была закреплена техника: тракторы «ДТ-54», «Беларусь», «Г-28», культиватор и картофелевырывалка. Картофель под руководством звеньевого механизатора Александра Петрова возделывали на площади 116 гектаров. Урожай получен хороший — по 153 центнера клубней с каждого гектара. Причем себестоимость одного центнера ниже плановой. Она составила 3 рубля 10 копеек вместо четырех рублей по плану.

Г. Иванова.

Белая, пущистая зима окутала деревню. Выйдешь утром на крыльце и думаешь, где же дорога? А дояркам нашим приходится в такие морозы каждый раз к ферме еще задолго до рассвета новые тропки прокладывать.

В пять часов утра вместе с другими спешит на Морозовскую ферму Мария Федоровна Павлова. Свыше пятнадцати лет трудится в животноводстве и у нее вошло в обычай раньше других в деревне встречать рассвет.

Полученный опыт за время работы помогает Марии Федоровне полу-

чать высокие надои. За запуск, покормить надо десять месяцев передовая доярка надоила от каждого из закрепленных за нею 17 коров свыше 2500 килограммов молока. Это на 700 килограммов больше, чем получено в среднем по колхозу.

В эти дни доярку, часто можно застать на ферме и в неурочное, как говорят, время. Беспокоится Мария Федоровна за своих подопечных: ведь приближается время массовых отловов.

Коров, находящихся в материально заинтересо-

вана. За надоенные плановые 2000 литров Мария Федоровна получила по две копейки за каждый литр. А уже с середины сентября ей начисляется по четыре копейки за каждый на-доенный сверхплановый литр молока.

Портрет передовой доярки нашего колхоза Марии Федоровны Павловой на районной Доске почета.

Н. Воробьев,
заместитель
председателя
колхоза
«Светлый путь».

ПЕРЕДОВОЙ МЕХАНИЗАТОР

Более двадцати лет работает трактористом в колхозе «Родина» Михаил Сергеевич Иовлев. За это время он хорошо овладел своей специальностью.

— Особенно крепко пришлось потрудиться в нынешнем году, — говорит механизатор. — Выработка на мой трактор «ДТ-54» уже составила около пятисот гектаров условной пахоты.

В разгар полевых работ Михаил Сергеевич не считался с отдыхом. Он трудился весь световой день. А иногда ему доводилось работать и ночью при электрическом свете. Механизатор взял себе за твердое правило: не уходить с поля до тех пор, пока не будет перекрыто сменное задание.

У Михаила Сергеевича нет слуха про простое трактора из-за технических неисправностей. За своей машиной, причепными орудиями он заботливо ухаживает. Ежедневно внимательно осматривает технику, устраняет все замеченные недостатки и только после этого начинает работать.

Сейчас у механизатора другие заботы — ремонт техники. С этим важным делом М. С. Иовлев решил управиться своевременно.

А. ЕВСТИФЕЕВ.

Животноводство дает прибыль



НИКОЛАЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Совхоз имени 25 Октября Первомайского района успешно завершил годовой план по всем видам сельскохозяйственного производства. Здесь за десять месяцев получено на сто гектаров сельхозугодий 425 центнеров молока и 70 центнеров мяса. Чистая прибыль хозяйства составила 502 тысячи рублей.

Совхоз занесен на областную Доску почета.

НА СНИМКЕ: передовая свинья хозяйства ударница коммунистического труда Александра Завитнова. Она откормила и

сдала 303 головы свиней со средним весом каждой 110 килограммов. Среднесуточные привесы в ее группе составляют 630 граммов при норме 300 граммов. Сейчас у А. Завитновой на откорме 340 свиней.

Фото К. Дудченко.
Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

26 ноября 1965 года. 3 стр.



Азбуку Саша знал, когда ему было два года. А еще через полгода мальчик научился читать. В четыре года он уже умел писать и производить в уме сложение и вычитание.

Учиться в школе, как и все дети, Саша Дворак начал в семь лет, но только пошел сразу во второй класс и усвоил его программу за месяц. Затем за два года он прошел учебный курс третьего, четвертого, пятого и шестого классов. В табеле у него были только «пятерки». Сейчас девятилетний Саша Дворак учится в седьмом классе Горловской школы № 13. Предметы даются ему легко. И пока ни одному из них мальчик не отдал предпочтения. Саша свободно справляется со всеми заданиями, умеет пользоваться логарифмической линейкой и даже восьмиклассникам помогает решать задачи по алгебре.

Во всем остальном Саша — мальчик как мальчик. Это живой подвижный малыш, хороший товарищ. Как и многие дети, он любит погонять футбольный мяч, сыграть в шахматы, увлекается чтением.

За развитие одаренного мальчика наблюдают опытные врачи Горловки (Донецкая область).

НА СНИМКЕ: Саша со своей сестричкой Таней.

Фото С. Гендельмана. Фотохроника ТАСС.

Почта „Красного маяка“

ВETERАНЫ

Долгие годы работает в городской пожарной охране Иван Иванович Устинов. Он в совершенстве овладел пожарным делом и сейчас является начальником караула. Его караул по праву завоевалуважение всего коллектива пожарной охраны.

Учеба никогда не была помехой для Ивана Ивановича. Он постоянно следит за событиями в стране и за рубежом, аккуратно посещает занятия политрукажа.

Семнадцать лет работает в пожарной охране и другой ветеран труда Иван Михайлович Михайлов. И все эти годы он выполняет обязанности пожарного. За хорошую работу он несколько раз награждался почетными грамотами, занесен на Доску почета. Свои знания он повышает в сети партийной учебы.

А. Петров.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время книжный фонд библиотеки пополнился новой литературой. Интересно будет познакомиться тем, кто занимается в системе партийной учебы, с книгой К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина «О научном коммунизме». Предлагаемая хрестоматия представляет собой сборник высказываний классиков о научном коммунизме.

При расположении материала по возможности учитывалась существующий проект программы по научному коммунизму.

Пропагандисты и агитаторы постоянно ищут пути и средства наиболее эмоционального воздействия на слушателей, стремятся как можно глубже раскрыть тему своей лекции или беседы. Как умело В. И. Ленин использовал в своих трудах образы художественной литературы, вы узнаете из книги И. П. Уханова «Образы художественной литературы в трудах В. И. Ленина». М., Политиздат, 1965.

Пройдут годы, но никогда не будут забыты в нашем народе имена героев, отдавших свою жизнь в борьбе с фашизмом. О Тамаре Калнин, спасшей 15 раненых бойцов, рассказывают З. Златопольский и К. Любченко в книге «Долг». Рига, 1965.

Нам скучно

«Окончен трудовой день. Труженики нашей деревни вздыхают от скуки. Пойти некуда. Правда, клуб у нас есть, но колхозник там никаких развлечений не найдет. А молодежи тем более скучно.

Уже прошло два месяца, как у нас не было кино. И в этом, конечно, виновата кинодирекция.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

«28 октября, невзирая на мою просьбу, работники бухгалтерии Красногородской больницы не приняли от меня денег за заказ в зуопротезном кабинете, — говорилось в письме пенсионера Т. А. Филиппова из села Красногородское. — Отвечая грубостями, они предложили зайти в другой день и уплатить деньги».

Письмо мы направили в Красногородскую больницу. Как сообщила исполняющая обязанности главного врача Т. Щука, поведение работников бухгалтерии разбиралось на производственном собрании. Кассиру и бухгалтеру указано на их неправильные действия.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

О легендарном комбриге А. В. Германе можно прочесть книгу воспоминаний начальника политотдела 3-й Ленинградской партизанской бригады М. Воскресенского «Герман ведет бригаду». Л., 1965. В книге помещены фотографии партизан, командиров, А. Германа.

Не обойти молчанием и успехи, достигнутые химией-чудесницей. В книге «Нежожеными тропами» (М., 1965) С. Бердоносов рассказывает о важнейших достижениях и поисках советских и зарубежных химиков, сделанных в 1964 году. Книга хорошо иллюстрирована и читается с огромным интересом. Написана просто и увлекательно.

О полимерах, их применении в медицине, на производстве, в космических кораблях написано в книге Н. В. Щеголова «Поли-

Как сделать стенгазету интересной

Советы журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент»

Нередко колхозники, рабочие совхозов, служащие выражают недовольство стенными газетами. Главную их беду многие видят в том, что делаются они формально. Что же нужно для того, чтобы стенные газеты были интересными, боевыми, содержательными?

Большой принципиальный разговор об этом почти год шел на страницах журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

В статье «Не для «галочки» в отчете» горьковский журналист П. Орлов попытался объяснить причины, почему стенные газеты бывают плохими, почему их не читают люди. Этими причинами он считает неоперативность (газеты выходят редко, один раз в месяц), узость тематики и однообразие подачи материалов.

Д. Сивицкий, рабочий совхоза «Миланецкий» из Тернопольской области, пишет, что у них стенная газета «Буряковод» появляется раз в два-три месяца. И она настолько скучная, что все проходят мимо нее, даже не смотрят. «Уж до чего додумался наш редактор, — правильно возмущается автор, — берет старые газеты, меняет в них только передовую статью — и номер готов. Все равно, мол, никто не заметит. «Галочку» же в отчете поставят».

О подобном случае говорится и

в статье М. Семешина «Не опускать руки». В одном из редких номеров стенгазеты колхоза «Страна Советов» (Золотухинский район Курской области) помещено всего три материала: «Наши задачи», «Передовая доярка» и «О медпункте». В них нет ни одного факта, только общие слова. В газете не указаны даже ни ее номер, ни дата выпуска.

— Наспех делали, — оправдывается член редакколлегии заведующий клубом Михаил Плюхин, — к совещанию...

Допустим, что эти примеры из ряда вон выходящие. Но факт остается фактом: много еще стенгазет выпускается не ради дела, а для отчета.

Однажды по письму селькора в журнале была опубликована выразительная карикатура: сгорбившийся редактор стенгазеты тащит непосильный груз — свертки бумаги, карандаши, краски, кисти, ножницы, заметки (которые он сочинил сам). Редакция попросила читателей придумать к карикатуре остроумную подпись. Более ста человек откликнулись на этот призыв. Большинство товарищей довольно точно и образно выразили словами то, что изобразил художник.

«Ба, знакомое лицо!» — такую подпись прислала доярка Р. Попко с Харьковщины. Она сообщает: «У нас стенгазету выпускает тоже один редактор, товарищ Сиротин, а нас, членов редакколлегии, даже ни разу не собрали». Примерно так же обстоит работа с активом стенгазеты, как изображено на рисунке, и у нас, пишет животновод из совхоза «Львовский» Смоленской области. Читатель журнала Н. Кустенко из Казахстана откликнулся стихотворным советом редактору стенгазеты:

В творческом порыве
Не забывай о коллективе.
Мнение рабселькоров было единодушным: выпускать газеты в одиночку и даже силами только членов редакколлегии, без опоры на широкий авторский актив нельзя.

Стенной печати в «Рабоче-крестьянском корреспонденте» посвящаются не только критические статьи, но и рассказы об опыте



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Члены кооператива в Хай Хай, провинции Нам-Ха значительно увеличили в этом году добывчу соли. Они трудятся с оружием за плечами, чтобы в случае необходимости отразить нападение ненавистных американских агрессоров.

Фото ВИА—ТАСС.

лучших редакторов: как они организуют работу, как добиваются выступлений селькоров, каким образом преодолевают трудности.

Стенгазета «Кооператор» Цимлянского райпотребсоюза Ростовской области, как сообщил редакция журнала селькор Новосельцев, выходит еженедельно. И это потому, что у нее большой актив. В начале каждого месяца редакция проводит расширенные заседания, составляет план на четыре номера, намечает авторов и ответственных за каждый материал. К очередному выпуску газеты в «портфеле» редакции всегда есть 30—40 заметок. У редактора «Кооператора» забота не о том, чем заполнить номера, а что лучше из присланного поместить, как интереснее подать материал.

«Рабоче-крестьянский корреспондент» оказывает рабселькорам всестороннюю помощь. В статьях, консультациях даются советы, как организовать дело, чтобы стенная печать была по-настоящему боевой, действенной и авторитетной. шагала в ногу с коллективом, правильно отражала его думы и чаяния; как освещать в стенгазетах производственные дела, опыт новаторов, борьбу колхозников и рабочих совхозов за выполнение плана, за повышение урожайности полей и продуктивности животноводства, вопросы культуры и быта.

Учитывая интересы и запросы читателей, редакция «Рабоче-крестьянского корреспондента» в 1966 году на страницах журнала открывает заочный семинар редакторов и членов редакколлегий стенгазет. Будут публиковаться консультации журналистов, писателей, художников, мастеров карикатуры, рисунка, газетного фотографа.

Сельские корреспонденты находят здесь статьи о газетных жанрах, советы по работе над заметкой, корреспонденцией, зарисовкой, фельетоном. Практическую помощь получат общественные корреспонденты радио и телевидения, юнкоры. Для начинающих литераторов запланированы консультации и разборы стихов, очерков, рассказов.

Все материалы «Рабоче-крестьянского корреспондента» подчинены главной цели — помочь активистам печати сделать каждую стенную газету настоящим помощником партийной организации, трибуной коллектива.

Товарищи селькоры! Выписывайте и читайте этот журнал. Он — ваш верный друг и добрый советчик.

К. Алексеев.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО
Сегодня в Опочке

МАЯК

Новый художественный фильм «НЮРНБЕРГСКИЙ ПРОЦЕСС» (первая серия).

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Продается корова. Обращаться: г. Опочка, 2-я Ленинская, 16, к Котову Якову Федоровичу.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретаря, отдела сельского хозяйства — 77, буфета и корректоров — 18, типография — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 2066

Тираж 6837